

## 七彩画板

### 喵鱼乐

金尚小学  
二年(1)班  
孟晨蕊



## 家有老人

火炬学校五年(4)班三舒涵  
温柔又能干的姥姥

姥姥住在遥远的黑龙江。虽然我们距离很远,但每次回老家,我最亲近的人便是她。

姥姥特别温柔。每次回到老家,当我因顽皮被妈妈厉声训斥时,姥姥都会拦住妈妈。有时候为了维护我,她还会批评妈妈对我太凶了。即便如此,事后姥姥仍劝我要懂事,体谅妈妈的苦心。

姥姥知道我喜爱小动物,总是设法让我和温和的小动物亲近。有时带我到公园里看小白兔,有时带我回家下看小鸡小鸭。姥姥以前住在乡下,家里的家禽很多。听妈妈说,姥姥无微不至地照顾它们。可当她知道我要养猫时,却极力劝阻。她担心猫的爪子很锋利,我会被猫抓到。

得知我回厦门后在家养了一只小猫,姥姥便一直在视频里劝妈妈把猫换成小乌龟或小金鱼。可是过了一段时间,当她在视频里看到小猫在我怀里很乖的模样时,又温柔地对我说:“晨晨(我的小猫)的猫养胖了,姥姥也胖了。”姥姥虽不在我身边,可我总能感受到她的关心。

姥姥还是一个能干的人。她饭做得好吃,菜也种得好。每当假期回老家,在姥姥的菜园里,我总会摘下一个金黄的柿子。咬下去,满口汁水,特别香甜。在姥姥勤勤恳恳的栽培下,哪个蔬菜瓜果不是“膘肥体壮”呢?

我的姥姥温柔而又勤劳。她爱我,我也爱她。

## 谈天说地

厦门二实小三年(1)班叶霏扬  
在绝境中顽强生存

假如飞机失事,你只身一人落入森林深处,没有食物,没有多少物资,没有依靠,你能活下去吗?

这是故事《手斧男孩》中主人公的亲身经历。男孩布莱恩乘坐飞机去看望爸爸。途中,飞行员心脏病突发死亡,无人驾驶的飞机坠毁在一个湖里,布莱恩侥幸生还。他一个人在丛林中生活了56天,终于获救。

在这56天中,布莱恩自制了弓箭、鱼叉,用手斧取火,在灌木丛中寻找浆果……慢慢地,他学会了许许多多野外生存技能,一天比一天变得坚强。豪猪用刚毛插入他的小腿,他没有灰心;鹿鹿踢伤了他的身体,他没有丧气;龙卷风卷走了他辛苦做成的全部东西,他也不自怨自艾,而是顽强地重新制作了一遍。

让我印象最深的是,他获得一个应急包时,十分高兴。他掏出一只打火机点火,心想:我可以不费力气地点火了。尤其当他看到一大堆压缩食品时,他想:要是省着点吃的话,这么多食品,永远也吃不完!这种绝境中的乐观精神深深感动了我。

当他看到前来救援的飞行员时,兴奋、悲伤、感动,种种情绪一齐涌上心头,使他不知该说什么。这时,他的饭熟了,便问飞行员:“要不要吃点儿?”

这就是乐观、坚强、勇敢的布莱恩,在困境中努力奋斗,以钢铁般的意志支撑自己走出困境。他的精神,已然在我心中留下了深深的烙印。从他的身上,我学到:遇到困难时,不能自怨自艾,更不能自暴自弃,唯有保持平和乐观的心态,才有可能走出困境。

## 秋蟹肥

安兜小学  
四年(2)班  
曾煜哲



## 童眼

### 最美的归宿

榕榔小学四年(6)班蔡胤泽

“快看,火烧云上来了!”我正走在放学路上,突然听到人群中传来一阵惊呼。我情不自禁地停下脚步,抬头望向西边的天空。眼前是一片多么美丽的景色呀!

只见一轮金黄色的大火球正缓缓坠落,整个天空都被它的光染成了一片血红。层层薄纱般的云彩也被镀上了金光。天空变成了一幅精心描绘的油画,光彩夺目,绚烂多姿。一群鸽子从天空中掠过,好像一群欢快跳动的音符,渐渐消失在苍茫的暮色之中。

我沿着湖边往前走,放眼望去,碧波荡漾的湖面也化作一片金黄,好像一颗颗金子在里面上下跳动。这景色不禁让我想起了白居易《暮江吟》的诗句:“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红。”突然,一群小鱼从湖面一跃而起,发出“哗哗”的响声,溅起一串金光闪闪的水珠。它们仿佛也要争着欣赏夕阳的美。

我被眼前的美景深深陶醉了,不由自主地大喊:“太美了!”身边的人们纷纷驻足,拿起手机拍照。今天放学走的,真是最美的回家之路呀!

## 脸谱

松柏小学五年(1)班陈梓豪  
数学老师的严和爱

我的数学老师,是像夏天一样充满火热激情的郑老师。

郑老师初到我们班时,便从那副圆圆的黑框眼镜后面透射出一股不怒自威的神情,第一眼就把我们这些调皮蛋给镇住了。

记得一个春光明媚的上午,我正在教室里上课。突然,教室的窗边出现了一个影子。我一瞄,是郑老师!一瞬间,我的心提到了嗓子眼,赶紧把头缩回。然而,我还是被她注意到了。只见她在窗边向我招手叫道:“陈梓豪,出来一下!”我心想:“完了,一定是我刚才偷偷走神被她发现了!”我假装镇定地走出教室,来到她面前。她压低声音对我说:“放学后,你到办公室找我。”我一听,心差点跳了出来。

那天放学后,我迈着沉重的步伐走向办公室。没承想,刚走到办公室门口,郑老师就热情地向我招手:“来,请你吃好吃的!”那一瞬间,我简直不敢相信自己的耳朵,她居然要请我吃好吃的?

郑老师说,从抽屉里拿出一大包零食,为了庆祝我的进步。我爱宠若惊,吃得既激动,又紧张。这是郑老师做过的令我印象最深的一件事。

郑老师偶尔也会像天一样变脸。有一次,我因为校本作业做得不好,被她“请”去了办公室。她指着我的校本,脚一踢,眼睛一瞪,对我说:“字写得这么丑?错题也没订正?怎么回事?……”一连串的发问,让我大气都不敢喘一声。之后,在她的指导下,我留下来修改作业直到太阳快下山。

郑老师,就是这样一位老师。在我们表现好时,她会表扬我们,还带异地的特产来分给我们吃,给我们发放刮刮卡奖品……当我们做得不好时,就会被“请”到办公室,被她训斥直到改正为止。

我喜欢郑老师,喜欢她的严和爱,令我走向更加笔直的人生道路。

“哈哈,我是瞌睡虫!在生物的王宫里,我可是无处不在,想去哪里就去哪里。哈哈……”大家瞧,瞌睡虫又在炫耀它的本事了。

快看!一只瞌睡虫飞到了“森林医生”——啄木鸟的身边。啄木鸟正在给一棵大树“治病”呢,根本没发现瞌睡虫就在旁边。这时,瞌睡虫念起了咒语:“我是瞌睡虫,见谁谁就睡。啄木鸟,快睡。”话音刚落,啄木鸟就趴在树上睡着了。瞌睡虫看到这样的场景,笑得气都喘不过来了。它便心满意足地飞走了。大树看到啄木鸟趴在自己身上睡着了,连忙晃了晃身体,想把啄木鸟摇醒,可啄木鸟还是一动不动。

瞌睡虫飞走后,来到学校,看到小明同学正在上课,便念起咒语:“我是瞌睡虫,见谁谁就睡。小明同学,快睡。”刚念完咒语,小明就趴在课桌上呼呼睡着了。老师发现了,严厉地喊道:“小明,上课不许睡觉!”可被施了咒的小明睡得沉沉的,根本没听到老师说话。老师只好不管小明,继续为其他同学上课。

小朋友,告诉你们一个秘密,瞌睡虫最喜欢懒惰的生物了。你要是懒惰了,它就会找上门来哦!

## 自编寓言

演武小学三年(4)班张景玉  
瞌睡虫的诅咒

## 我爱我家

湖里中学初一(8)班王晨  
爱的告白

爱是什么?是妈妈的睡前故事,是早起看到的第一杯热牛奶,是一桌饭菜,还是那缕白发。

某一天,翻开妈妈的备忘录,只见里面有篇小作文。在好奇心的驱使下,我点开了,发现是写给外公外婆的。妈妈说,19岁那年,她独自来到厦门打工,外婆为她整理好的被子,外公又打开检查了一遍。到厦门一个星期后,妈妈向外婆打电话诉苦。妈妈在电话那头哭,外婆在电话那头哭。第二天,外婆就从老家赶来看妈妈。外婆说,待不住了就回家吧,别为难自己。然而坚强的妈妈最终做出了排除万难,留在厦门的决定。

现如今,妈妈凭借自己的努力在厦门有了一份稳定的工作,有了很可观的收入,有了家庭,有了我和妹妹,可外公外婆仍然生活在小县城里,不辞辛苦地种地。妈妈曾多次劝他们来厦门,可他们总说自己忙活惯了,闲不下来。

在这个瞬息万变的时代,几乎没有人会慢慢行走了。多数人为了某种目的而疾走,或是漫无目的地盲目奔跑。我曾经也是这样被人潮拥挤着前进。直到那天,我开始感受徐行。

“滴答”,雨点斜落,轻轻敲打着窗户。我倾身推开窗,感受雨幕笼罩下的城市特有的清新气息。探出头,路上行人不少,举着各式各样的伞前行着,好像浮萍在水面漂着。我心里顿时涌起一个念头,渴望加入其中。

下楼,撑开伞,眼前的景象让我怔住:伞下的每一个人步调都慢了下来。因为雨,他们放下了手机;因为雨,他们放慢了脚步;因为雨,他们放弃了日常惯性的疾走。这一刻,大家都选择了静静地徐行。我走入雨中,雨珠在伞外落下,仿佛形成了一层屏障,为我创造了一个私人空间,安宁而舒适。透过雨雾,只见高楼的轮廓隐去,只剩下点点灯火若隐若现,似被蒙上了一层纱。车辆在身边徐徐驶过,

## 偶得

榕榔中学初三(7)班朴正赫  
雨中徐行

假日一大早,我就来到轮渡码头,参加“鼓浪屿生存大挑战”。此活动是让每个孩子以10元基金赚取自己的午餐费用。由于要花8元购买鼓浪屿来回船票,实际上每人只有2元的启动资金。

坐船到达鼓浪屿后,我们组成了五人女生小组,包括队长、副队长、销售精英、财务大臣和采购部长。全组都要参与销售。在带队老师的建议下,我们用仅有的10元钱进了一些商品,有海螺、花环、明信片等。作为采购部长的我选择多进一些海螺,因为它既可以当玩具吹,又可以挂在脖子上当装饰品,还是具有海滨城市特色的旅游纪念品,对游客来说具有较大吸引力。

进完货,我们便开始销售。只见一位阿姨正带着一个小妹妹向我们走来,我们立刻像离弦的箭飞奔过去,把她团团围住。副队长抢先开口:“阿姨,您好!我们在参加‘生存大挑战’活动,要卖这些商品来赚午餐费。您看这些海螺,喜欢吗?”阿姨欣然一笑,挑了几个海螺,不假思索地付了钱。我们很受鼓舞,于是继续向周围的陌生人推销。

我的家建在马路旁。我常常站在五楼阳台上,看着马路。马路上总是车水马龙,十分热闹。

阳台上有一个透明的圆形玻璃碗,里面种着碗莲。小圆叶子,苍翠欲滴。有两朵娇小洁白的花漂浮在水中。碗底铺有贝壳、小石子。水里养着三条小鱼,每条鱼身上都有三条黑色斑纹。

一天,怪事发生了,我去看碗莲时,发现鱼眼睛和平常不一样,全变成了紫色,还发着光。我突然觉得身后一阵凉意。瞬间,眼前出现了一片宽阔的大海,阳光照着海面。

正当我惊慌失措时,一条扬子鳄游了过来。扬子鳄下面游着一个人,穿着潜水衣。我不知为什么,上前拉了那个人一把。

她被我拉上了岸。我们一起坐在岸上,我发现她有一头金色长发,眼睛非常大,眼珠是紫色的,身上的潜水服上有三条黑色斑纹。我正想问她发生了什么事,她忽然不见了,只看到空气中不停地流着水珠。我吓了一大跳,大喊:“你在哪儿?我怎么看不见你了?”

空气中出现了一行水

写成的字:“我是一个潜水爱好者。我本来要去海底寻找美丽的水母和珊瑚丛,可不知为什么碰到了扬子鳄,然后被你救上来了。谢谢你!”

哎呀一声,我转头一看,发现自己竟然出现在家中卧室的窗前。妈妈打开门走了进来,但好像并没有看见我。她打开窗户往外看了看,说:“奇怪,姐姐本来在这儿呀,今天早上又没出去,怎么人就不见了呢?”我焦急地大喊:“妈妈,我在这儿,我在这儿!”可妈妈似乎也听不到我的声音。她头也不回地冲出房间喊爸爸:“姐姐不见了!”

我既伤心又害怕,这是怎么了?刹那间,地上又出现了水写的字:“你变成隐形人了!”

“可我不想当隐形人,你能帮助我吗?”我问道。就在这时,我听到妹妹在叫我:“姐姐,别睡了,快醒醒,你怎么在这儿睡着了?”我揉揉眼睛,一看,阳台的墙上新挂着一幅画——画的就是我刚才看到的场景:一只扬子鳄,一个穿着潜水服的人在海中游!

这是我做过的一个梦,不可思议吧!

## 课外生活

东渡二小五年(4)班阮文澜  
鼓浪屿生存大挑战

## 奇思异想

高殿中心小学五年(1)班陈培昕  
我变成了隐形人